

στα γρήγορα....

2ο ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙ

Το 2^ο γευστικότατο τραπέζι του Ε.Σ.Ν
σελ. 1-2

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗΣ ΒΙΤΡΙΝΑΣ 2008

Ο διαγωνισμός καλύτερης βιτρίνας
σελ. 1-2

ΚΟΠΗ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗΣ ΠΙΤΑΣ

Η Πίτα του Εμπορικού Συλλόγου Νάξου.
σελ. 2-3

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Τι έκανε ο Εμποροεπαγγελματικός Σύλλογος Νάξου.
σελ 4

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙ

Η περσινή ομόφωνη απόφαση του Δ.Σ. για την πραγματοποίηση του Χριστουγεννιάτικου Τραπεζιού απεδείχθη και φέτος σωστή μιας και κατά γενική ομολογία η φετινή εκδήλωση θεωρείται από τις πιο επιτυχημένες τόσο σε συμμετοχές στο διαγωνισμό όσο σε προσέλευση του κόσμου. Ο χειμωνιάτικος καιρός δεν ήταν τελικά εμπόδιο για την επιτυχή εξέλιξη του 2ου χριστουγεννιάτικου παραδοσιακού τραπέζιού που πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 28 Δεκεμβρίου 2008 στην παραλία της Χώρας Νάξου. Ο κόσμος πολύς και δεν αντιστάθηκε στην μουσική από τους Κώστα Κορρέ και Νικόλαο Κάβουρα στον χορό από το χορευτικό του συλλόγου Κορωνιδιτών Χώρας Νάξου χόρεψε και διασκέδασε μέχρι τις απογευματινές ώρες. Οι συνάδελφοι χορηγοί κατάφεραν να ικανοποιήσουν όλα τα γαστρονομικά γούστα με τα υπέροχα μεζεδάκια και τα όμορφα γλυκά. Θα ήταν παράλειψη αν δεν

αναφερόμαστε στις υπέροχες γεύσεις των διαγωνιζόμενων φαγητών και γλυκών που κατά γενική ομολογία το ένα ήταν καλύτερο από το άλλο. Δύσκολη και η επιλογή των τριών πρώτων από τους γευσινώστες κ.κ. Νίκο Φραγκίσκο και Ιωάννη Δελημάρη. Στο διαγωνιστικό μέρος είχαμε 20 συμμετοχές σε φαγητά και γλυκά από όλη τη

Νάξο είχαμε συμμετοχές από τις Μέλανες, τον Απόλλωνα, το Φιλότι κ.λ.π..

Τα δυο πρώτα πήραν δώρα προσφορά του συλλόγου και το τρίτο προσφορά του καταστήματος Μ. Μαρούλη. Όπως έχουμε κάνει γνωστό μέσα στο



Τα βραβεία δόθηκαν
1) Κα. Φλώρα Βιτζηλαίου
2) Κα. Κατερίνα Κάβουρα
3) Κα. Σούλα Αδελφουλάκου.

2009 ο Εμποροεπαγγελματικός Σύλλογος Νάξου θα εκδώσει ένα βιβλίο με παραδοσιακές Ναξιωτικές συνταγές αξιοποιώντας το υλικό που έχουμε από την συμμετοχή μας στο πρόγραμμα του Επιμελητηρίου Κυκλάδων και του ΚΕΤΑ Νοτίου Αιγαίου «ΚΟΥΖΙΝΑ ΤΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ». Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο κ. Δήμαρχος Νά-

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗΣ ΒΙΤΡΙΝΑΣ 2008



Σύλλογος Νάξου.

Πιστεύουμε πως όλοι επιθυμούμε την βελτίωση τόσο της παρουσίας των προϊόντων όσο και γενικότερα της αγοράς της Νάξου.

Η ιδιαιτερότητα του κοινού της συγκεκριμένης αγοράς που αποτελείται από τον τοπικό πληθυσμό αλλά και τους διεθνείς επισκέπτες κατά το μεγαλύτερο μέρος του έτους, απαιτεί μια ιδιαίτερη φροντίδα, συνεχή ενημέρωση και ανανέωση.

Πρέπει και μπορούμε να έχουμε μια άριστη εμφάνιση τόσο στις προθήκες όσο και στο εσωτερικό των καταστημάτων, γεγονός το οποίο συμβάλλει σημαντικά στην ανάδειξη και προώθηση των προϊόντων.

ΛΙΣΤΑ ΔΙΑΚΡΙΘΕΤΩΝ ΒΙΤΡΙΝΩΝ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ

1. ΤΥΡΟΚΟΜΙΑ | ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΟΥΦΟΠΟΥΛΟΣ
2. ΝΑΧΟΣ TOURS | ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΒΑΛΛΗΝΔΡΑΣ
3. ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ | ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΜΕΛΛΗΝΙΔΗΣ
4. BEAUTY SECRETS | ΒΑΛΕΝΤΙΝΑ ΚΟΚΛΑ
5. ΚΟΖΙ | ΑΘΑΝΑΣΙΑ ΤΣΕΛΙΟΥ
6. ΚΟΣΜΗΜΑΤΑ | ΑΦΟΙ ΜΑΡΓΑΡΙΤΗ
7. ANNA RISKΑ | ΜΑΡΙΑ ΚΑΒΟΥΡΑ
8. LIVING STYLE | ΜΑΡΙΑ ΜΟΣΧΟΝΑ-ΑΝΕΒΛΑΒΗ
- 9.

ORASIS | ΟΠΤΙΚΑ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΕΡΓΗΣ Η κριτική επιτροπή λαμβάνοντας υπ' όψιν την ιδιαιτερότητα του τοπικού στοιχείου όπως επίσης και τις γενικές αποδεκτές και εφαρμοζόμενες αρχές διακόσμησης βιτρίνας απονέμει τους εξής ειδικούς επαινούς και βραβεία:

Το ΤΡΙΤΟ βραβείο απονέμεται

Στο κατάστημα ANNA RISKΑ για την ευρηματικότητα της διακόσμησης.

Το ΔΕΥΤΕΡΟ βραβείο απονέμεται

Στο κοσμηματοπωλείο ΜΑΡΓΑΡΙΤΗΣ για την λιτά ολοκληρωμένη διακόσμηση της πρόσοψης.

Το ΠΡΩΤΟ βραβείο απονέμεται

Στο κατάστημα ORASIS για τις διακοσμητικά ολοκληρωμένες προθήκες του και την συνεχή φροντίδα της εικόνας του.

κατάστημα παραδοσιακών προϊόντων ΚΟΥΦΟΠΟΥΛΟΣ | Για την εσωτερική διακόσμηση | Ειδικό έπαινο στο τουριστικό γραφείο ΝΑΧΟΣ TOURS | Για την συνεχή φροντίδα της εικόνας του σε σχέση με την ιδιαιτερότητα του αντικείμενου

Ειδικό έπαινο στο ψητοπωλείο ΚΟΖΙ | Οι τρεις πρώτοι πείραν αναμνηστική πλακέτα και έπαινο συμμετοχής. Επίσης ο Σύλλογος προσέφερε στον πρώτο μια ολοσέλιδη διαφημιστική καταχώρηση στην εφημερίδα του συλλόγου «ΕΜΠΟΡΟΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΑ ΝΕΑ», στον δεύτερο μισή σελίδα και στον τρίτο το ένα τρίτο της σελίδας.

Επαινούς πήραν και όλοι οι προκριθέντες στην δεκάδα.

Στο τέλος της εκδήλωσης το Δ.Σ. παρέθεσε μπουφέ με παραδοσιακά προϊόντα και αντάλλαξαν ευχές για την νέα χρονιά.

Ευχαριστούμε θερμά το πνευματικό κέντρο Παντανάσσης για την παραχώρηση της αίθουσας, το Δήμο Νάξου, το ανθοπωλείο Ανεμώνας, την τυροκομία Μ. Κουφόπουλου, την Ποτοποιία Προμπονά, τα καταστήματα Σοφίας Μέλαθρον, Ρένα Μάκαρη.



Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η κοπή της Πρωτοχρονιάτικης Πίτας του Εμποροεπαγγελματικού Συλλόγου Νάξου στις 31/Ιανουαρίου/2009 ημέρα Σάββατο στο Πνευματικό Κέντρο του Ιερού Ναού Παντανάσσης Νάξου. Παρευρέθησαν εκτός από πλήθος συναδέλφων, φίλων του Συλλόγου μας τίμησαν με την παρουσία τους : Ο Αρχιμανδρίτης Πατήρ Αλέξανδρος, η Βουλευτής της Ν.Δ. κ. Άρια Μανούσου-Μπινοπούλου, ο Βουλευτής της Ν.Δ. κ. Ιωάννης Βρούτσος, ο Περιφερειάρχης Ν. Αιγαίου κ.Χ. Κόκκινος, ο Δήμαρχος Νάξου κ. Ν. Μαρράκης, ο Πολιτευτής της Ν.Δ. κ. Σ. Μαύρος, Δημοτικοί, Επαρχιακοί και Νομαρχιακοί σύμβουλοι. Συνάδελφοι εκπρόσωποι Μαζικών φορέων, εκπρόσωποι Τραπεζών. Τίμησαν επίσης με την παρουσία

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας του Συλλόγου

τους οι εκτός Νάξου ο κ. Γ. Λεονταρίτης επικεφαλής της μειοψηφίας του Νομαρχιακού συμβουλίου με την Νομαρχιακή Σύμβουλο Κα. Μ.Λότσαρη και ο Δημοτικός Σύμβουλος Τήνου ο κ. Γ. Σόκος

Επιστολές με ευχές και χρόνια Πολλά οι: Η Υπουργός Απασχόλησης κ. Φάνη Πάλλη-Πετραλιά, ο Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Απασχόλησης κ. Μαμωνάς, ο Διοικητής του Ο.Α.Ε.Ε.(ΤΕΒΕ) κ. Παπαθανασίου, ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. Π. Ρήγας, ο Πρόεδρος κ' το Δ.Σ. της Εθνικής Συνομοσπονδίας Ελληνικού Εμπορίου κ. Δ. Αρμενάκης, ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. της Γενικής Συνομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Ελλάδος κ. Δ. Ασημακόπουλος, ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. του Εμπορικού Συλλόγου Πάρου, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων, Ο Δήμαρχος Δρυμαλίας κ. Ι. Μπαρδάνης, ο Αντινομάρχης κ. Λ. Θεόφιλος.

Το καλωσόρισμα και οι ευχαριστίες προς τους καλεσμένους από τον πρόεδρο του Δ.Σ.κ. Κώστα Παγώνη.

Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητοί φίλοι του Ε.Σ.Ν. εκ μέρους του Δ.Σ. του ιστορικού μας συλλόγου θέλουμε να σας καλωσορίσουμε στην αποψινή μας εκδήλωση, να σας ευχαριστήσουμε για την παρουσία σας που είναι

για εμάς μεγάλη τιμή και χαρά. Απόψε εμείς οι έμποροι και επαγγελματίες του νησιού μας μαζί με τους φίλους μας δεν θα εξαντλήσουμε τον χρόνο μας αναλύοντας την παγκόσμια οικονομική κρίση που έχει επιπτώσεις και στην χώρα μας και στις δουλειές μας.

Είναι σε όλους μας γνωστό ότι η επιχειρηματικότητα και ο επιχειρηματίας δεν είναι μόνο για τα εύκολα είναι και για τα δύσκολα και το έχουμε αποδείξει στις κατά καιρούς δυσκολίες που αντιμετωπίσαμε και τα καταφέραμε μια χαρά, έτσι και τώρα. Με ενδιαφέρον, αγάπη, γνώση και με κρατική στήριξη και βοήθεια θα βγούμε νικητές από την σημερινή συγκυρία.

Απόψε δεν θα ξεπεράσουμε τις εξελίξεις και τα γεγονότα γιατί τα φοβόμαστε αλλά γιατί μαζί με τους εκλεκτούς καλεσμένους και φίλους μας θα κόψουμε την βασιλόπιτα, θα πιούμε ρακί και κίτρο και θα ανταλλάξουμε ευχές για την νέα χρονιά και θα περάσουμε λίγες ώρες ζεστασιάς και συναδελφικότητας. Επίσης θα γίνουν και οι βραβεύσεις του διαγωνισμού καλύτερης Χριστουγεννιάτικης βιτρίνας. Η καλλιτεχνική επιτροπή που αποτελείται από τρεις γνωστές κυρίες του καλλιτεχνικού χώρου της Νάξου, την κ. Κική Ημέλου-Κρητικού,

Δραστηριότητες Συλλόγου

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΟ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟ ΤΡΑΠΕΖΙ



Ξοι οι Αντιδήμαρχοι Νάξου και Δρυμαλίας, Δημοτικοί και Νομαρχιακοί Σύμβουλοι, ο Πρόεδρος του Πολιτιστικού οργανισμού Δήμου Δρυμαλίας, εκπρόσωποι φορέων, μέλη του ΚΑΠΗ Νάξου και πλήθος επαγγελματιών και κατοίκων του νησιού μας. Επιστολές με τις ευχές τους και καλή επιτυχία στην εκδήλωση έστειλε η Υπουργός Απασχόλησης κ. Πετραλιά, ο Βουλευτής Κυκλάδων κ. Ιωάννης Βρούτσης, ο Περιφερειάρχης Ν. Αιγαίου κ. Χ. Κόκκινος, ο Διοικητής του Ο.Α.Ε.Ε. κ. Κ. Παπαθανασίου.

Ο πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Κώστας Παγώνης στην σύντομη ομιλία του τόνισε τα παρακάτω:

Αγαπητοί συναδέλφωι, αγαπητοί φίλοι και συνοπίτες, κατ' αρχήν να σας ευχαριστήσουμε για την παρουσία σας στην σημερινή μας εκδήλωση, σας ευχόμαστε να περάσετε καλά και καλή επιτυχία στους διαγωνιζόμενους. Με την σημερινή εκδήλωση του 2ου χριστουγεννιάτικου Παραδοσιακού Τραπεζιού κλείνει το πρόγραμμα των Χριστουγεννιάτικων εκδηλώσεων που ο Εμποροεπαγγελματικός Σύλλογος Νάξου πραγματοποίησε με επιτυχία. Με επιτυχία κατασκευάστηκε η φάτνη στο δρόμο του Παλαιού Ταχυδρομείου και πραγματοποιήθηκε εκδήλωση Χριστουγεννιάτικων ύμνων, με ρακόμελο και νηστήσιμα γλυκά. Συνεργαστήκαμε επιτυχώς με το τοπικό συμβούλιο Νέων Δήμου Νάξου και Σύλλογο Φίλων Βυζαντινής παραδοσιακής Μου-

σικής « Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΔΗΜΟΣ » και το ΚΑΠΗ του Δήμου Νάξου. Ο διαγωνισμός για την καλύτερη Χριστουγεννιάτικη βιτρίνα έχει ολοκληρωθεί, η αξιολόγηση από ομάδα εικαστικών καλλιτεχνών και θα απονεμηθούν τα τρία (3) βραβεία στην εκδήλωση που θα πραγματοποιήσουμε για την κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας συλλόγου. Τέλος η σημερινή 2η στην σειρά εκδήλωση για το χριστουγεννιάτικο Παραδοσιακό Τραπέζι που κάναμε με επιτυχία και πέρυσι μια δράση που έγινε πια θεσμός. Μέσα από την εκδήλωση αυτή και την συλλογή μεγάλου αριθμού Ναξιωτικών Παραδοσιακών συνταγών και την σημαντική συμμετοχή του Εμποροεπαγγελματικού Συλλόγου Νάξου στο πρόγραμμα του Επιμελητηρίου Κυκλάδων για την διάδοση της Αιγαιοπελαγίτικης Κουζίνας είμαστε σε θέση να προχωρήσουμε στην έκδοση ενός βιβλίου με Ναξιωτικές Παραδοσιακές συνταγές που θα τις υπογράψουν αυτοί που τις έχουν προσφέρει. Οι Ναξιωτικές συνταγές πρέπει να καταγραφούν για να μείνουν για πάντα.

Η ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Η εκδήλωση θα ξεκινήσει με το μουσικό συγκρότημα των συναδέλφων Κ. Κορρέ κ' Ν. Κάβουρα, θα χορέψει το χορευτικό του Συλλόγου Κορονηδιωτών Χώρας Νάξου που τους ευχαριστούμε για την συνεργασία τους. Στην συνέχεια



θα περάσουμε στον μπουφέ να κεραστούμε και θα χορέψουμε όλοι μαζί. Για τους διαγωνιζόμενους θα ξεκινήσει η αξιολόγηση από τους γευσιστές και θα ανακοινωθούν τα αποτελέσματα, βραβεύοντας τα τρία πρώτα που θα πάρουν πλούσια δώρα και επαίνους συμμετοχής. Επαίνους συμμετοχής θα πάρουν όλοι οι διαγωνιζόμενοι. Θέλω να ευχαριστήσω τους συνεργάτες μου στο Δ.Σ. του συλλόγου που βοήθησαν στην πραγματοποίηση όλων των εκδηλώσεων του Εμποροεπαγγελματικού συλλόγου Νάξου καθώς

την πραγματοποίηση εκδηλώσεων και δράσεων με σκοπό την ανάπτυξη της ενιαίας αγοράς της πόλης μας από οποιαδήποτε ομάδα συναδέλφων με σκοπό την εορταστική εικόνα της αγοράς προς όφελος των επαγγελματιών και των καταναλωτών.

Κλείνοντας να ευχαριστήσω τον νέο συνάδελφο Στέλιο Παγώνη για την σημαντική βοήθεια προς εμένα και τον σύλλογο, καθώς και την Νατάσα για την συμπαράσταση της που χωρίς αυτήν δεν θα μπορούσα να ανταποκριθώ στα πολλά καθήκοντα μου. Νατάσα σε ευχαριστώ.

Το Δ.Σ. του Εμποροεπαγγελματικού Συλλόγου Νάξου ευχαριστεί όλους τους συναδέλφους για την συμμετοχή τους στο 2ο Χριστουγεννιάτικο Παραδοσιακό τραπέζι που με τις προσφορές τους βοήθησαν για καλύτερη οργάνωση και πληρότητα της εκδήλωσης. Μαρίνα Λεγάκη (ανθοπωλείο), Αρετή Καρουάννου (Ανθοπωλείο), Νίκος Βαθρακοκόιλης (super market), Αφοί Γεροντάκη (εστιατόριο), Σμαράγδα Κοκκολιού (καφέ), Νίκος Σκυπιτάρης (Ζαχαροπλαστείο), Δημήτρης Παπαδόπουλος (Ζαχαροπλαστείο), Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Νάξου, Προμπονάς (Ποτοποιία), Τζιμπλάκης Κυριάκος (Παραδοσιακά προϊόντα), Γ. Μαιτός (Βραζιλιάνα Καφέ), Γιολι Φραγκιάκου, Βαθρακοκόιλης Δημήτρης, Ζαχαροπλαστείο Ακταίων, Σειντάνης (είδη συσκευασίας), Αφοι Κουτελιέρη (super market), Αφοί Κορρέ (Ζαχαροπλαστείο Φραουλίνο), Πολυκρέτης Γιάννης (Αρτοποιία), Γ.κ' Μ. Βαλέτα (Αρτοποιία), Μιχάλης Μαρούλης (Ηλεκτρικά είδη), Τρανούδης Νίκος (jonnys εστιατόριο Σαγκρί), Βαθρακοκόιλης Γιώργος (Ψησταριά σπιτικό), Μ. Μεσολογγίτης (Ζαχαροπλαστείο), Συναϊτερισμός Γυναικών Φιλοτίου Νάξου, Μαρούλης Γιάννης (οπωροπωλείο), Τυροκομία Μ. Κουφόπουλου, Μαντζουράνη Σοφία (Ζαχαροπλαστείο Βόσπορος), Νικολέτα Μαθιάσου (Ζαχαροπλαστείο), Ρ/Σ Μεσόγειος, Εφημερίδα Κυκλαδική, Ραδιοφωνία Κυκλάδων Ζευς Τ/Υ

Ο Εμποροεπαγγελματικός Σύλλογος Νάξου είναι ανοιχτός για την από κοινού συνεργασία για την πραγματοποίηση εκδηλώσεων και δράσεων με σκοπό την ανάπτυξη της ενιαίας αγοράς της πόλης μας από οποιαδήποτε ομάδα συναδέλφων με σκοπό την εορταστική εικόνα της αγοράς προς όφελος των επαγγελματιών και των καταναλωτών.

και στην σημερινή. Την γραμματέα του συλλόγου, το τοπικό συμβούλιο Νέων Δήμου Νάξου, το Σύλλογο Φίλων Βυζαντινής Μουσικής Κ Παράδοσης « Ο ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΔΗΜΟΣ », τα παιδιά του ΚΑΠΗ Νάξου, τους Ηλεκτρολόγους του Δήμου, όλους τους συναδέλφους που προσέφεραν διάφορα πράγματα για τις εκδηλώσεις και τους σημερινούς χορηγούς που σε λίγο θα μου επιτρέψετε να αναγνώσω μόλις καταγραφούν. Τέλος τους λίγους συναδέλφους του δρόμου του παλαιού Ταχυδρομείου που με τις προτάσεις τους και την δουλειά τους υλοποιήσαμε για μια ακόμη χρονιά τις ιδέες μας.

Ο Εμποροεπαγγελματικός Σύλλογος Νάξου είναι ανοιχτός για την από κοινού συνεργασία για

την κ. Φιλίω Φλώρακα και την κ. Χρύσα χαρατσά, επέλεξαν εννέα (9) βιτρίνες καταστημάτων που οι συνάδελφοι είναι απόψε εδώ μαζί μας και σε λίγο θα γίνει η παρουσίαση και θα ανακοινωθεί η σειρά της βράβευσης.

Πριν κλείσουμε τον μικρό αυτό χαιρετισμό θέλουμε να αναφερθούμε στο μεγάλο δώρο που μας επιφύλαξε ο νέος χρόνος, το όνειρο και οι αγώνες πάνω από δέκα χρόνων πολλών Δ.Σ. του συλλόγου μας έγιναν πραγματικότητα. Αναφερόμαστε στην οριστική πλέον ίδρυση και λειτουργία του γραφείου Ο.Α.Ε.Ε. (ΤΕΒΕ) στην Νάξο που εντός των προσεχών ημερών θα ξεκινήσει την λειτουργία του. Θα ήταν παράλειψη μας αν δεν ευχαριστούσαμε δημοσίως όλους όσους βοήθησαν όλα αυτά τα χρόνια στην υπόθεση Ο.Α.Ε.Ε. (ΤΕΒΕ) τον παρευρισκόμενο απόψε εδώ μαζί μας τον βουλευτή της Ν.Δ. κ. Ιωάννη Βρούτση που με συντονισμένες ενέργειες κατάφερε να προωθήσει τον πλήρη φάκελο του Ε.Σ.Ν. στον Διοικητή του Ο.Α.Ε.Ε., τον Γ.Γ. του Υπουργείου Απασχόλησης και την Υπουργό Απασχόλησης κ. Πετραλιά και να αποσπάσει σε χρόνο ρεκόρ τις υπογραφές τους. Οι επαγγελματίες της Νάξου και των γύρω κοντινών νησιών θα ανακουφιστούν και θα δουν στην πράξη την νησιωτικότητα που δεν πρέπει να την ξεχνάμε τόσο εμείς όσο

και οι εκπρόσωποί μας σε όλα τα επίπεδα διοίκησης.

Κλείνοντας θέλουμε να σας ευχαριστήσουμε για την παρουσία σας απόψε εδώ και θα επιτρέψετε να ευχαριστήσουμε ιδιαίτερα τους βαρόνους του εμπορίου παλαιούς συναδέλφους, που είναι κοντά στον σύλλογο και μας συμβουλεύουν για να γινόμαστε πιο καλοί και πιο αποτελεσματικοί. Επίσης τους πρώην προέδρους που είναι εδώ μαζί μας, την επιτροπή των κυριών που με τις καλλιτεχνικές τους γνώσεις μας βοήθησαν στην πρώτη αυτή προσπάθεια. Τους συνεργάτες μου στο Δ.Σ., την γραμματέα του συλλόγου, και τους συναδέλφους που πρόσφεραν για την αποψινή εκδήλωση το Πνευματικό Κ. Παντανάσσης και τέλος την Νατάσα που με στηρίζει όλα αυτά τα χρόνια.

ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ

ΜΕ ΥΓΕΙΑ-ΚΑΙ ΑΓΑΠΗ

Σας ευχαριστούμε Πολύ

Το φλουρί της πίτας του Δ.Σ. έπεσε στο κομμάτι του συλλόγου.

Το φλουρί της πίτας των καλεσμένων έπεσε στον συνάδελφο κ. Νικηφόρο Κατσαρά που κέρδισε ένα βιβλίο προσφορά του συλλόγου

« Τα Ξεχασμένα Παραδοσιακά Επαγγέλματα της Νάξου » του κ. Ιωάννη Βερώνη από το Δαμαριώνα Νάξου βραβευμένο από την ακαδημία Αθηνών.

Κοπή Πρωτοχρονιάτικης Πίτας του Συλλόγου



photos|Σοφίας Μέλαθρον

ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΥΚΛΑΔΩΝ ΣΤΟ ΝΗΣΙ ΤΗΣ ΣΥΡΟΥ

Δευτέρα 15 Δεκεμβρίου 2008 την ίδια ώρα.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

- Θέμα 1ο Ανακοινώσεις Προέδρου.
 - Θέμα 2ο Παρουσίαση Απολογισμού της ΕΤ.Α.Π. Κυκλάδων έτους 2007.
 - Θέμα 3ο Επιχορήγηση ΕΤ.Α.Π. Κυκλάδων.
 - Θέμα 4ο Απόφαση για την διατύπωση και προώθηση νέας πρότασης για το ακτοπολιτικό.
 - Θέμα 5ο Ορισμός εκπροσώπου με τον αναπληρωτή του για τη συγκρότηση της Οικονομικής και Κοινωνικής Επιτροπής της Ν.Α Κυκλάδων.
 - Θέμα 6ο Ενημέρωση για εκδήλωση Επιμελητηρίου για το Νέο Έτος.
 - Θέμα 7ο Ενημέρωση μελών Δ.Σ. για τις συμμετοχές εκπροσώπων στις Επιτροπές του Επιμελητηρίου.
- Εκτός ημερησίας διάταξης
ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ

Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2009 την ίδια ώρα.

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

- Θέμα 1ο Επικύρωση πρακτικών συνεδριάσεων υπ' αρ. 27/25-11-08 και 28/15-12-08.
 - Θέμα 2ο Ανακοινώσεις Προέδρου.
 - Θέμα 3ο Ορισμός εκπροσώπων Επιμελητηρίου σε επιτροπές.
 - Θέμα 4ο Συζήτηση επί θεμάτων αρμοδιότητας προσκεκλημένου στην ετήσια εκδήλωση μας.
- Εκτός ημερησίας διάταξης
ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ



ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΦΑΤΝΗΣ

Την Τρίτη 23 Δεκεμβρίου 2008, ώρα 8:30 στο χώρο της φάτνης στο δρόμο του παλαιού Ταχυδρομείου πραγματοποιήθηκε η προγραμματισμένη εκδήλωση σε ένα πραγματικά χριστουγεννιάτικο σκηνικό. Την ώρα που ξεκίνησε η πολυμελής χορωδία του Συλλόγου Φίλων Βυζαντινής μουσικής κ' παράδοσης την απαγγελία των ύμνων και τα χριστουγεννιάτικα κάλαντα η δυνατή βροχή συμπλήρωσε το ήδη κρύο τοπίο που έκανε την εκδήλωση πιο κατανυκτική χριστιανική για όλους τους παρευρισκόμενους.

Τα μέλη του τοπικού συμβουλίου Νέων Νάξου φρόντισαν να ζεστάνουν το χώρο με αυτοσχέδιο μεγάλο μαγκάλι με φωτιά που είχαν βάλει από νωρίς. Τα καταστήματα της περιοχής Παγώνης, Βραζιλιάνα(Μαιτός), προσέφεραν ρακόμελο, ξηρούς καρπούς και νηστίσιμα γλυκά. Το ζαχαροπλαστείο Φραουλίνο γλυκά νηστίσιμα. Παρά τα καιρικά φαινόμενα αξιοσημείωτη ήταν η παρουσία των μελών του ΚΑΠΗ της Νάξου.

Στην εκδήλωση παρευρέθη ο κ. Δήμαρχος Νάξου, ο Πρόεδρος του ΚΑΠΗ Δήμου Νάξου, ο Πρόεδρος και η γραμματέας του Εμποροεπαγγελματικού Συλλόγου Νάξου, Δημοτικοί και Επαρχιακοί Σύμβουλοι, πολλοί Επαγγελματίες και φίλοι.

Και του χρόνου να είμαστε όλοι καλά και να κάνουμε περισσότερες εκδηλώσεις για εμάς και τους συμπολίτες μας.

Να ευχαριστήσουμε τους συναδέλφους που με τις προσφορές τους βοήθησαν στην κατασκευή της φάτνης, Γ. Θεωνάς (χρώματα), Μ. Βασαλάκης (Βιβλιοπωλείο), Α. Πρέκα-Ρεβενιώτη (Διακόσμηση εσωτερικών χώρων), Δ. Τσακωνιάτη (τουριστικά), Πιτιλλάκη Πετρούλα, Γ. Μαιτός (Βραζιλιάνα), Βιτζηλαίου Μαρία (ενοικιάσεις αυτοκινήτων), Παπαδάκου Ρένα, Τριαντάφυλλος Νεκτ. (οικοδομικά), Μ. Αρτσάνογος (αγρότης), Κ.Σ. Παγώνης (Δερμάτινα).



ΨΗΦΙΣΜΑ

Σήμερα Τρίτη 16 Δεκεμβρίου 2008 το Δ.Σ. του Εμποροεπαγγελματικού Συλλόγου Νάξου συνήλθε εκτάκτως στο άκουσμα του θανάτου του μέλους μας **Γεωργίου Ευαγγέλου Γαλατερού** και αποφάσισε:

1. Αντί Στεφάνου να κατατεθεί ένα ποσό στο σχολείο του Αγίου Θαλαλλαίου.
2. Να παρευρεθεί το Δ.Σ. στην νεκρώσιμη ακολουθία.
3. Να δοθεί το παρόν ψήφισμα στην οικογένεια του.
4. Να δημοσιευθεί το παρόν στον τοπικό τύπο.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ

Ευχαριστούμε τον κ. **Γεώργιο Παντελιά** για την ευγενική προσφορά του στον Εμπορικό Σύλλογο Νάξου (Παράδοση των Χριστουγεννιάτικων ευχητήριων καρτών).

ΧΡΙΣΤΟΣ, γεννάται, δοξάσατε.

Εμποροεπαγγελματικός Σύλλογος Νάξου



Περιοδική έκδοση ιδιοκτησίας
Εμποροεπαγγελματικού Συλλόγου Νάξου
Έτος ίδρύσεως 1926
Χώρα Νάξου Δρόμος Αεροδρομίου
Τκ. 84300 Τηλ-Fax: 22850 - 24120
www.esnaxos.gr
email: info@esnaxos.gr

Εκδότης: Παγώνης Κωνσταντίνος
Σύνταξη: Δ.Σ. Εμποροεπαγγελματικού Συλλόγου Νάξου

Δημιουργικό: Παγώνης Στυλιανός
e-mail: ragonio@gmail.com
Τηλ: 6947808940

Παραγωγή: Τυπογραφείο Πάρου
Τηλ.: 2284053555

τυπογραφείο

Έτος: 7^ο Φύλλο: 30
Ιανουάριος 2009
Τρίμηνη Έκδοση
Μέλος της Ένωση Κυκλαδικού Τύπου

Τα ανυπόγραφα άρθρα εκφράζουν απόψεις των συγγραφέων τους.
Επιτρέπεται η αναδημοσίευση μέρους ή ολόκληρου άρθρου με την υποχρέωση να αναφέρεται η πηγή.

Συμμετοχές - Διακρίσεις

Στις 19-11-08 συνάντηση με τον κ. Δήμαρχο για θέματα που αφορούσαν το σύλλογο (κ. Παγώνης).

Στις 19-11-08 παρευρεθήκαμε στην συνάντηση που έγινε στο Δημαρχείο για την παρουσίαση της μελέτης της τουριστικής προβολής του κ. Μιχαηλίδη, καθώς και στην πρόταση του κ. Πάπιση για την ίδρυση της Αναπτυξιακής εταιρείας του Δήμου Νάξου (ενιαίος φορέας). Παρέστησαν οι κ. Μ. Βιτζηλαίου και ο κ. Κ. Παγώνης.



Την Κυριακή 20-11-08 μετά από πρόσκληση του Δήμου Νάξου και Δρυμαλίας και της Ένωσης Ξενοδόχων Νάξου, παρευρεθήκαμε ο Πρόεδρος κ. Παγώνης, κ. Ν. Φραγκίσκος στα εγκαίνια του ανοίγματος του περιπατητικού μονοπατιού N1 το οποίο εντάσσεται στο ευρωπαϊκό μονοπάτι E4 που ξεκινάει από την Κύπρο διασχίζει την Νάξο καταλήγει στο Γιβραλτάρ. Σημαντικές οι παρουσίες των διεθνών περιπατητικών συλλόγων, καθώς και η παρουσία του Αντιπροέδρου της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας περιπατητών η οποία αριθμεί 3.000.000 μέλη. Μπράβο σε όσους δούλεψαν για την εναλλακτική αυτή δουλειά.

Ο πρόεδρος του Δ.Σ. και η Γεν. Γραμματέας παρευρέθηκαν την Παρασκευή 28-11-08 στο Φιλότι στην εκδήλωση που διοργάνωσε η Ελληνική εταιρεία Περιβάλλοντος κ' Πολιτισμού προγράμματος ΑΙΦΟΡΟ ΑΙΓΑΙΟ με θέμα το παραδοσιακό τυρί της Νάξου προοπτικές ο ρόλος της κτηνοτροφίας στην ορεινή κοινωνία της Νάξου με ομιλήτρια την κ. Σοφία Μπελιμπασάκη (Κτηνίατρο του Ινστιτούτου Κτηνιατρικών ερευνών Θεσσαλονίκης). Και το Σάββατο 29-11-08 στη χώρα Νάξου στο πνευματικό κέντρο Παντανάσσης με θέμα Τοπικά Προϊόντα και τουρισμός με ομιλήτη τον κ. Γ. Σπιλάνη (οικονομολόγο Καθηγητή Πανεπιστημίου Αιγαίου). Και στις δυο εκδηλώσεις το ενδιαφέρον των παρευρισκομένων ήταν έντονο και ακολούθησε εποικοδομητικός διάλογος πάνω στις εισηγήσεις των ομιλητών. Ελπίζουμε και θα επιδιώξουμε και νέες συναντήσεις, συνεργασίες με την Ελληνική Εταιρεία μιας και υπάρχει στην Νάξο τοπική επιτροπή και εκπροσώπηση της.

Την ίδια ημέρα έγινε και η βράβευση των μαθητών της Νάξου που έλαβαν μέρος στο διαγωνισμό Φωτογραφίας με θέμα « Τι μου αρέσει στη Νάξο και θέλω να διατηρηθεί, τι δεν μου αρέσει και θέλω να αλλάξει». Για μας τους μεγάλους ήταν μια έκθεση που πρέπει να μας προβληματίσει πολύ για το μέλλον.

ΛΑΜΠΡΟΣ Ο ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΤΗΣ ΧΡΥΣΟΠΟΛΙΤΙΣΣΑΣ

Μπράβο Δέσποτα. Αυτό ακούστηκε από το πολυπληθές εκκλησίασμα που τίμησε με την παρουσία του τις εκδηλώσεις για την πολιούχο της Χώρας Νάξου και του Εμποροεπαγγελματικού συλλόγου Νάξου Παναγίας Χρυσοπολίτισσας. Το Δ.Σ. εκφράζει την απόλυτη ικανοποίησή του για τον μεγαλοπρεπή εορτασμό της Προστάτιδας του Συλλόγου και των εμπόρων της Νάξου και ευχαριστού-

με τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη μας Κ.κ. Καλλίνικο που με τις ενέργειες του και τους Αγίους Μητροπολίτες που κάλεσε έδωσε την Λαμπρότητα που αρμόζει στην Παναγία μας. Ο Σύλλογος όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος έκανε αρτοκλασία με πρόσφορο υπέρ υγείας των μελών του και παρευρέθηκε όλο το Δ.Σ. στις εκδηλώσεις. Με την βοήθεια της Χρυσοπολίτισσας και σε συνεργασία με το Σεβασμιότατο Μητροπολίτη μας του χρόνου να κάνουμε κάτι παραπάνω για να κάνουμε την γιορτή πιο λαμπρή. Και του χρόνου.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. και η Γεν. Γραμματέας παρευρέθηκαν στην κοπή της πίτας του Συλλόγου Σαγκριωτών Νάξου στην Αθήνα στις 11/01/09



Παρευρέθηκαν στην ημερίδα που διοργάνωσε η (Πρωοθητική Ειδών Διατροφής) το Σάββατο 7 Φεβρουαρίου 2009 στο Ξενοδοχείο NAXOS RESORT, με θέμα « Βασικές Αρχές Καλλιέργειας Πατάτας» η Γ.Γραμ. του Συλλόγου κ. Μαρία Βιτζηλαίου και τα μέλη κ.κ. Σοφία Καπινιάρη και Στέλιος Κορρές.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. κ. Κώστας Παγώνης παρευρέθη στην πρωτοχρονιάτικη κοπή της πίτας του Συνδέσμου Υδραυλικών.

Παρευρέθησαν στην κοπή της Πρωτοχρονιάτικης πίτας της Νέας Δημοκρατίας το Σάββατο 31/01/2009 ο Πρόεδρος κ. Κώστας Παγώνης, η Γ. Γραμματέας κ. Μαρία Βιτζηλαίου, ο ταμίας κ. Στέλιος Αγγελής, τα μέλη Σ. Καπινιάρη, Σ. Κορρές, Ν. Φραγκίσκος, Κ. Φραγκίσκου.

Παρευρεθήκαμε στην κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Επιμελητηρίου Κυκλάδων την Δευτέρα 16/Φεβρουαρίου/2009 στο Πνευματικό κέντρο του Δήμου Ερμούπολεως. Κατά την εκδήλωση ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Κυκλάδων κ. Γιάννης Ρούσσος έκανε απολογισμό των δράσεων που υλοποιεί το Επιμελητήριο Κυκλάδων και την μέχρι σήμερα πορεία του προς όλους τους επαγγελματίες του Νομού Κυκλάδων.

Να σταθούμε ιδιαίτερα στην αναπαλαίωση του κτιρίου Πρασσακάκη που πραγματοποιήθηκε σε χρόνο ρεκόρ. Ένα κτίριο του 1836 που θα γίνει χώρος των Κυκλαδίτικων προϊόντων και το στέκι του Επιχειρηματία.

Το Δ.Σ. εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του Εμποροεπαγγελματικού συλλόγου Νάξου και μέλος του Δ.Σ. του Επιμελητηρίου Κυκλάδων κ. Κώστας Παγώνης.



Οι συνταγές που βραβεύθηκαν στο 2^ο Παραδοσιακό Χριστουγεννιάτικο Τραπέζι του Εμποροεπαγγελματικού Συλλόγου Νάξου.

1^ο ΒΡΑΒΕΙΟ

ΨΑΡΟΝΕΦΡΙ ΜΕ ΚΑΣΤΑΝΑ & ΔΑΜΑΣΚΗΝΑ.

ΥΛΙΚΑ

250-500gr κομμάτι ψαρονέφρι
250 gr κάστανο
μερικούς σπόρους κουκουναρί
5-6 Δαμάσκηνα
1 κουταλάκι περίπου μέλι
λίγο θυμάρι
αλάτι & πιπέρι.

ΕΚΤΕΛΕΣΗ

Μαρινάρουμε το ψαρονέφρι στο τηγάνι με λίγο μέλι και θυμάρι. Βάζουμε μέσα και τα δαμάσκηνα με το κουκουναρί για 5 λεπτά. Ρίχνουμε αλάτι και αφήνουμε μέχρι να ροδίσει το ψαρονέφρι.

ΓΙΑ ΤΟ ΠΟΥΡΕ ΚΑΣΤΑΝΟΥ

Βράζουμε τα κάστανα και τα περνάμε από το μύλο του πουρέ.

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
Φλώρα Βιτζηλαίου

2^ο ΒΡΑΒΕΙΟ

ΧΟΙΡΙΝΟ ΜΕ ΚΑΣΙΟΥΣ Κ' ΜΑΝΙΤΑΡΙΑ

1 κιλό χοιρινό
1 μέτριο κρεμμύδι
2 σκελίδες σκόρδο
1 κρασοπότηρο κρασί λευκό
1 ντομάτα
2 πιπεριές κόκκινες
2 πιπεριές πράσινες
2 πιπεριές κίτρινες
1/2 κιλό μανιτάρια φρέσκα ή κονσέρβα
150gr Κασίους
αλάτι
1 κρασοπότηρο λάδι.

ΕΚΤΕΛΕΣΗ

Κόβουμε το κρεμμύδι σε φέτες και σοτάρουμε στο λάδι μαζί με το σκόρδο να ξανθύνει συγχρόνως έχουμε κόψει το χοιρινό μας σε κομμάτια μικρά, μπουκιές και τα σοτάρουμε και αυτά μέσα στο λάδι με το κρεμμύδι και το σκόρδο. Στην συνέχεια σβήνουμε με κρασί. Κόβουμε τις πιπεριές μας σε στρογγυλές φέτες καθώς και την ντομάτα, όταν έχει σχεδόν μαγειρευτεί το χοιρινό μας ρίχνουμε τις κομμένες πιπεριές τις ντομάτες και τα μανιτάρια.

Τα αφήνουμε να βράσουν όλα μαζί και αφού αλατίσουμε το φαγητό μας προσθέτουμε και τα κάσιους.

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
Κατερίνα Κάβουρα.

3^ο ΒΡΑΒΕΙΟ

ΚΑΡΥΔΑΤΟ (ΓΙΑ ΟΓΔΟΝΤΑ ΚΟΜΜΑΤΙΑ)

1 κιλό ζάχαρη
1 ποτήρι νερό
2 ποτήρια κονιάκ
1 κουταλάκι γαρύφαλλο
1 κουταλάκι κανέλα
1 κιλό καρύδι φιλοκομμένο
1/2 κιλό τριμμένη φρυγανιά
3 σοκολάτες κουβερτούρα
3 κουταλιές λάδι πολύ ελαφρύ.

ΕΚΤΕΛΕΣΗ

Βάζουμε στην κατσαρόλα την ζάχαρη, το νερό το κονιάκ, το γαρύφαλλο και την κανέλα. Μόλις βράσουν ελαφρώς προσθέτουμε το καρύδι και την φρυγανιά. Σαλεύουμε συνεχώς με ξύλινη κουτάλα. Η ζύμη είναι έτοιμη όταν πλάθεται με τα χέρια μας. Την αφήνουμε λίγο να κρυώσει και την πλάθουμε σε ότι σχήμα θέλουμε. (κύκλο, ρόμβο αλλά και Χριστουγεννιάτικα δεντράκια χρησιμοποιώντας κουπ). Στην συνέχεια σε Μπεν-Μαρί λιώνουμε τις σοκολάτες με το λάδι βουτάμε ένα-ένα καρυδάτο ελαφρά.

Τα τοποθετούμε σε λαδόκολλα κ' μόλις κρυώσουν είναι έτοιμα.

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
Σούλα Πολυκρέτη-Αδελφουλάκου

